

# 我市持久性有机污染物污染防治“十二五”规划出台,到2015年 医疗废弃物焚烧设施将淘汰

晨报讯(记者邓少华)9月5日,记者从市环保局了解到,《鹤壁市持久性有机污染物污染防治“十二五”规划》已经正式出台。规划目标为,到2015年基本控制全市重点行业二恶英类持久性有机污染物排放增长的趋势,关闭淘汰全市医疗废弃物焚烧设施。

持久性有机污染物是一类具有长期残留性、生物累积性、半挥发性和高毒性,并通过各种环境介质能够长距离迁移,对人类健康和环境具有严重危害的、天然的或人工合成的有机污染物。按照《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》规定,21种持久性有机污染物包括:艾氏剂、氯丹、狄氏剂、异狄氏剂、七氯、六氯苯、灭蚁灵、毒杀芬、滴滴涕、多氯联苯、二恶英等。

据了解,“十一五”期间,按照全省统一要求,我市对二恶英类、杀虫剂类持续性有机污

染物进行了调查。根据调查情况,我市有二恶英类持久性有机污染物污染企业23家、装置36个,主要涉及水泥、医疗废弃物焚烧和遗体火化行业,不存在杀虫剂类持久性有机污染物库存和废弃情况。以2008年为基准年,2009年我市对二恶英类持久性有机污染物排放源进行了更新调查,共调查企业13家、装置14个。全市各县区均有二恶英类持久性有机污染物排放源,主要集中在山城区,排放量为151毫克毒性当量,占全市总排放量的74.75%。

持久性有机污染物污染防治“十二五”规划重点领域和主要任务:加强二恶英排放源监督管理,实施重点行业二恶英减排治理工程。“十二五”期间将首先在医疗废弃物焚烧行业开展二恶英削减控制工作。对符合以下条件的企业、设施进行关停、淘汰:日处理能力小于1吨的危险废物和医疗废弃物焚烧企业;医院自行

处置医疗废弃物的焚烧炉。

除此外,我市还将加大持久性有机污染物废物管理力度,控制或消除已识别持久性有机污染物废物环境和健康风险;开展持久性有机污染物污染场地调查评估,控制和治理重点地区高风险污染场地。

## 链接:

二恶英(Dioxin),是一种无色无味、毒性严重的脂溶性物质,二恶英实际上是二恶英类(Dioxins)一个简称,它指的并不是一种单一物质,而是结构和性质都很相似的包含众多同类物质或异构体的两大类有机化合物,有“世纪之毒”之称。自然界的微生物和水解作用对二恶英的分子结构影响较小,因此,环境中的二恶英很难自然降解消除,国际癌症研究中心已将其列为人类一级致癌物。

## “文明交通主题宣传月”活动启动 重点曝光整治交通陋习

晨报讯(记者秦颖 通讯员汪春)昨日,记者从市交巡警支队获悉,为统一开展交通陋习集中曝光日活动,将翻越护栏、横穿马路等市民不文明交通行为进行全面曝光,9月1日,市文明交通主题宣传月活动正式启动。

据了解,市文明交通主题宣传月活动从9月1日起至9月30日结束,活动期间将集中整治翻越护栏、横穿马路、机动车违法变道、违法停车、酒后驾驶等不文明交通行为,增强市

民文明交通意识,着力纠正各类违反交通法规行为,提升市民文明交通素质和城市文明程度。

据悉,本次活动还将加强中秋节、国庆节期间交通安全出行提示,及时发布节日交通预警,重要国省干道、高速公路交通信息,特别是针对自驾游、租车旅游等行为加强安全提示和信息服务,提醒驾驶人杜绝驾驶陋习,文明出行。市民有好的建议也可与交警部门及时沟通。

## 珉格购物中心第一批员工军训圆满结业



珉格购物中心的员工在新区新世纪广场进行军训汇报表演。晨报记者 赵永强 摄

晨报讯(记者王帅)9月5日下午,在新区新世纪广场响起阵阵嘹亮的口号声——鹤壁珉格购物中心组织80余名新员工正在进行军训会操表演。军训结业典礼上,女员工们展现出了军人般的飒爽英姿,为本次军训活动交上了一份满意答卷。

当天,由80余名收银员、导购员、理货员、安防人员组成的女员工方阵在教官的指令下,分别进行了左右转、蹲下起立、敬礼、行军立定、跑步立定、正步立定、体能活动操等动作的军事汇报表演。经过7天的严格训练,参训的员工坦承:感觉自己经受了一次严格的考验,

得到了全面的锻炼。

鹤壁珉格购物中心总经理王建荣在军训结业典礼上对员工提出了四点要求:把军人作风保持到今后的工作和学习中;发扬部队优良传统,树立集体观念;努力拼搏,奋发进取,在公司搭建的舞台上锻炼自我、塑造自我、展示自我;增强团队意识和集体观念,互帮互助。

据悉,为了建立新团队的组织纪律性和荣誉感,增强体质、磨练意志,8月30日,鹤壁珉格购物中心启动了第一批新员工军训活动,接下来,随着员工不断加入,购物中心的所有员工都将陆续参加军训。

## 教育是长跑 不是短跑

知名育儿专家程淮教授  
来鹤传授“育儿经”

本报讯(鹤壁日报记者温豫敏)“我们希望赢在起点,胜在终点。”9月2日下午,应鹤壁幸福泉淇水春天幼儿园邀请,国际知名育儿专家、中国婴幼儿潜能开发教育的先行者、幸福泉儿童发展集团创始人程淮教授来到鹤壁,为我市众多家长和幼教工作者献上了一场精彩讲座。

一个小朋友正在用“摄影望远镜”寻找地下煤源,已发现的地下煤层则通过一个特殊的装置,源源不断地变成燃气输送到地面……“这是一个6岁孩子的作品,创作时间是10年前。”程淮教授介绍,“10年后,这一设想被科学家变成了现实——我国成功实现煤炭地下气化技术,缓解了‘多煤少气’的现状。”在场家长不约而同瞪大了双眼,无不惊叹6岁孩子丰富的想象力和巨大的创造潜能。

程淮教授说,想象力和创造力的培养,幼儿期是关键期,要鼓励孩子学会质疑,锻炼孩子自主提出问题的能力。“爱因斯坦说,提出一个问题往往比解决一个问题更重要。解决问题只是一种方法、一个技巧,提出一个新的问题则需要创造性的想象力。”

对于家长颇为关注的“不要让孩子输在起跑线上”,程淮教授也有自己的看法。他说,有些家长担心孩子输在所谓的起跑线上,就拼命地让孩子多背一些单词,多识一些字,多算一些题,“这样,虽然可以说赢在了起点,但很可能要输在终点。”程淮说,教育是长跑,不是短跑。“没有创造力,没有健康的人格,没有领导力,不具备独立批判的思考能力,仅靠单纯知识和技能的掌握,是不可能取得人生最终成功的。”程淮说,“我们既要让孩子赢在起点,更要让他胜在终点。这个‘赢’,不是单纯的知识 and 技能的掌握,而是身心全面和谐发展。”

短短一个多小时的讲座让在场家长和幼教工作者感觉受益匪浅,一位幼儿教师坦言:“程教授的讲座生动具体,深入浅出,让我懂得了科学的早教方法,今后我会试着照做,让孩子赢在起点胜在终点。”

## 相关链接

程淮,幸福泉儿童发展集团创始人、首席专家,国际知名育儿专家,中国婴幼儿潜能开发教育的先行者。现任中国婴幼儿潜能开发——2049计划项目主任,CAEP儿童发展测评能力培训首席专家,被美国传记协会列入《世界名人录》,并授予“二十世纪成就奖”,也是美国《新闻周刊》唯一报道过的中国育儿专家。



## 一个也不能少 ——记恩师吴献堂先生

□黎阳科达学校 张殿亮

那时候,初中毕业实行初选制度,只有那些初选合格的学生才有资格报考高级中学。

我,成绩本也不错,满有把握顺利报考,可是,我落选了。我受不了重复繁琐的计算,受不了炎炎烈日的暴晒(那时考试都在院内),受不了单调枯燥的试卷讲评,那种当时无所谓的心态让我“名落孙山”。回家后,父亲的眼神有点失落,邻居的说笑有点刺耳,我才知道失败不是我能承受的。我茫然了,我该干什么,我要走向哪里?我的天空到处灰蒙蒙的,一片阴暗。我整天把自己关在房间里,有时也默默地翻几页课本,偶尔看看照片,时间一天一天无聊地消逝着。

忽然有一天,父亲说有人找我。我不情愿地走出门,是我的同学——吴老师的儿子。他告诉我,吴老师让我去他家一趟,到了就知道了。我一头雾水,吴老师叫我?在当年两个班级百余名学生中,我是一个成绩平平且不善言谈的学生,况且能让老师关注喜欢的优秀学生又多。我,吴老师能记得吗?

到他家后,屋内已摆上了酒菜,吴老师和一个我不认识的人分坐在桌子两旁。本也木讷,再加上有生人,我更不敢说话。吴老师拉住我,亲切地说:“快来,我给你介绍,这是我同学,你就叫任老师吧!”我怯生生地叫了一声“任老师”,便又不知说什么了。

吴老师给我搬了张凳子,让我坐在他的旁边,和蔼地说:“初选过了,可是我上课总感觉少了什么,可一时又想不起来。回到办公室,打开抽屉,毕业照片提醒了我。你记得我们的合影吗?”

我怎么能不记得?那天照完毕业相,我和另外3个同学又与吴老师照了合影。那天,太阳发出金灿灿的光芒,碧绿的麦苗在微风中泛起一层层的波浪,半尺来高的麦苗焕发着勃勃的生机,我们5个人一字排开,手拉着手搭在彼此的肩膀上。

“看到照片,一共4个人,怎么能少了你?”吴老师轻轻地饮了一口酒,“今天把你叫来,跟任老师去再谈一次,可不能少你一个。”那个任老师点点头。

“怎能少你一个?”我的心为之一震:我算什么?吴老师竟然为了一个普通得不能再普通的我,为了一个桀骜不驯而不愿受苦的我,不辞辛苦百般周折;我何德何能,竟然让吴老师想尽办法多方联系,如此牵挂于我?我悄悄地转过身,一丝酸麻瞬间穿透鼻孔,钻进眼睛,又从眼中钻出来化成一滴透明的泪水,再钻进我的心中,化成一片奔腾的海洋……

吴老师啊,我的老师,您的这份恩情叫我怎么承受,叫我又如何报答?

我不知道说些什么才能表达我那时的心情,况且我也不会说。现在我已为人师,尝尽了为师的酸甜苦辣,感悟到了为师的根本之道,再次回想当时,吴老师这样做也不需要我说什么——能看到自己的学生学有所成,就是幸福的。我心里默默地祷告着,愿上苍能保佑我,也不枉费吴老师此番苦用心。

随后的几天里,我跟着任老师报名、填资料、参加考试。终于,我如愿以偿,获得了报考的资格;终于,才有了现在的我——一个也拥有了众多学生的我。

看今朝忆往昔。老师,如果不是您,我怎能顺利上高中、读大学,我怎能执教杏坛?如果不是您给我提供了补考的机会,我可能就要放弃学业。是您,用您的博爱之心挽救了我,给了我一个进取的机会!

20年过去了,在我前进的道路上,有喜有悲,有苦有乐。但是,不管遇到什么样的学生,不管出现多么难缠的问题,我都不曾懈怠过,我一直用吴老师给我的那颗博爱之心工作着。我知道,我身边正在不断地变化着,但我坚信,我一直像三月遍野的麦苗“滋滋”生长着,紧跟时代的发展一步一步努力探索,在教育的圣坛上收获硕果。

## 年度大促销 喝老郎酒中液晶电视

为回报广大消费者对老郎酒的厚爱,老郎酒鹤壁总经销汇友名烟名酒联合四川古蔺郎酒销售有限公司特推出“喝老郎酒中液晶电视”活动,前所未有的重大大派送,倾情回馈消费者。

据老郎酒鹤壁总代理牛经理介绍,此次促销活动一等奖奖品为3888元的液晶电视一台。此次促销活动一经推出,我市已有多名幸运消费者“喝”出大奖。图为市民罗文强高兴地领取大奖。

晨报记者 康迎风 摄

